

夜钓救人 一“跳”成名

正泰员工李全福见义勇为获多项荣誉



■乐清市融媒体中心记者 程遥

前不久，正在夜钓的正泰机床公司员工李全福突然发现20米外有女子落水，他来不及脱衣便跃入河中，救起落水女子。事后得知，被救女子与其同为贵州老乡，他还用乡音去安抚对方。

8月1日，李全福因见义勇为，获得了“优秀新乐清人”“最美北白象人”及其所在的企业授予“最美正泰人”等荣誉称号。得知李全福因救人而获得这些荣誉，车间里的工友们却表示不意外，纷纷感叹：“乐于助人，就是李全福身上的一大标签。”



正泰公司相关负责人为李全福颁发“最美正泰人”荣誉证书。

危急时刻纵身救人

7月27日，乐清市北白象镇伏岙村河道旁，李全福和同伴相约这个“老地方”夜钓。由于钓鱼位不够，李全福辗转来到了一处相对偏远的地方。此时夜已深，而河对面一名女子在离他约20米处踱步，这引起了他的注意。

“扑通”一声落水声，李全福循声急望，只见那名女子正在浑浊的河水中挣扎，水花四溅。

李全福立即朝着女子落水的方向跑去。他来不及脱衣，便果断跃入水中。

河水瞬间没到他胸口，脚下是令人寸步难行的厚厚淤泥。他奋力向落水女子靠近，每前进一步，都异常艰难。终于触碰到女子时，李全福发现对方浑身冰凉僵硬，毫无反应。他拼尽全力，最终成功将女子救回岸边。

上岸后，李全福立刻让同伴报警，自己则守护在旁。女子意识逐渐清醒，但手机不在身边，又身无分文、举目无亲，情绪极不稳定。

“我们都是贵州老乡，有啥事别想不开，随时可以找我们帮忙！”得知女子也是贵州人后，李全福用乡音温言劝慰。此时，雨点开始落下，李全福等人仍劝说着女子，直到民警赶到，将女子带回。

将乐清视为第二故乡

李全福今年32岁，来自贵州省安顺市镇宁布依族苗族自治县，在正泰工作已有13年，是正泰机床公司生产车间员工。

工作中，李全福始终保持高度的责任感和使命感，立足岗位，兢兢业业。他坚持把学习作为提升素质、改进作风、推动工作的动力源泉，不断钻研不同岗位的知识技能，夯实技术理论基础。在各项跨岗位任务中，他坚持高标准、严要求，充分发挥学以致用的示范作用和团队协作精神，是同事信赖的技

术帮手，也是生产线上不可或缺的多面手。

李全福为人友善、乐于助人的优秀品质都源于日常细微之处的积累。在团队中，他主动承担“传帮带”责任，耐心细致地分享经验和技巧，帮助新同事快速融入团队、掌握技能。在一次设备操作培训中，一名同事因疏忽而误操作，他凭借一贯的严谨细致，及时发现并纠正了潜在的安全隐患，有效规避了一起可能发生的安全事件。在生活中，他总是乐于伸出援手。在一次下班

途中，天气异常炎热，他发现一名路人疑似中暑，主动上前询问情况并提供帮助。

当被问及为何能在危急关头舍身救人时，这位汉子回答得简单却朴实：“哪有工夫想？就像平时帮同事处理故障，本能反应罢了。”在李全福心里，乐清早已成为他的“第二故乡”。多年前，他跟随哥哥来到正泰工作，父母现也在乐清安居，“正泰早就是家了”。13年来，他一直坚守自己的本职岗位：“在这做事，心里踏实。”

善举接踵赢得各项荣誉

救援事迹最初仅在李全福所在班组悄然流传。翌日工休时，同事们的闲聊引起班组长关注，消息经车间主任直报公司领导。短短几日，这场义举引发多重回响。

8月1日，乐清市新居民中心、北白象镇党委等前往正泰，为李全福颁发“优秀新乐清人”“最美北白象人”双项荣誉，以表扬他的见义勇为精神。

同日，正泰集团党委书记吴炳池、机床公司总经理蒲启成在厂区

举行表彰仪式。当“最美正泰人”的证书递到李全福手中时，大家掌声表示祝贺。“这一跃，跃出了正泰人的底色！”大家对他在危急时刻展现正泰人的担当和大爱予以肯定。

李全福事迹背后是正泰深耕向善向上企业文化的体现。多年来，正泰始终坚持“以人为本、文明塑魂、内强素质、外树形象”的企业信条，多途径、多场合深化社会主义核心价值观和企业价值体系的宣讲学习，选树党员先锋、劳模工匠、新青年、巾帼

模范，用身边事教育身边人。同时，广泛开展“四德”教育、志愿服务等活动，夯实“人人公益”的企业文化，着力形成“知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐”的良好风尚，不断提高员工思想道德素质，助力营造“向善向上”的社会氛围。

此外，正泰始终秉承“为客户创造价值、为员工谋求发展、为社会承担责任”的经营理念，积极参与社会公益慈善事业，截至目前已累计向社会捐赠捐物超5亿元。

侨界姐妹白石行 民俗体验故乡情

本报讯（乐清市融媒体中心见习记者 朱潇楠）近日，在乐清市侨界妇女联合会邀约，一群心怀乡土、情牵教育的侨界姐妹参观了“白石行知幼儿园”。

踏入该幼儿园，处处可感受到该园对乡土文化的热爱。民俗馆内，百余件地方传统生活器皿，让孩子们能触摸祖辈的生活痕迹；美术馆中，蓝夹缬非遗区与传统工艺交相辉映。音乐馆的鼓点、阅读馆的书香……每一个角落

都浸润着将家乡情融入幼教的赤诚之心。

赵晓乐是该幼儿园园长。1991年，从上海幼师毕业的她，本在温州城区有安稳的工作。一次返乡时，她目睹家乡一些孩童围着简陋黑板学习的景象，她坚定了返乡创办幼儿园的想法。1995年，她创立白石行知幼儿园。“幼儿园就是我的‘第一个孩子’，是我心头的肉。”她深情地说，经过多年发展，去年该园获评“省一级幼儿园”。

乐清市侨界妇女联合会副会长郑园园在2001年远赴俄罗斯莫斯科大学求学。2015年时，她也选择将人生的航向重新锚定在家乡这片土地上。

当天的活动现场，众人进行了石头画创作，仿佛回归童年的快乐时光。“这次活动做得非常用心，也让孩子更了解家乡的文化了。”同行的法国侨胞徐莹莹感叹，她这次是带着儿子一起回来的，孩子一路上也深深感受到了中华文化的博大精深。

乐清日报所有原创作品版权归乐清市融媒体中心所有，未经授权严禁转载及使用。如有侵权，本中心保留追究法律责任的权利。

报头题字：梁平波

社址：乐清市伯乐东路557号

定价：每份1.2元

广告部电话：62579796

发行中心电话：61606929

质量投诉电话：62579792

法律顾问：浙江泽大（乐清）律师事务所 林锋 郑彬瑶

「00后来了」

奔赴热爱跨界探索美妆世界 雁荡姑娘指尖绘梦妆点人生



潇潇给自己设计的精玫瑰造型。受访者供图

■乐清市融媒体中心记者 林伊格
实习生 赵旖然

浙江海洋大学工商管理专业的雁荡姑娘潇潇，大学毕业后，毅然奔赴自己热爱的美妆行业里跨界发展。

在乐清市区一间新近落成的工作室里，潇潇这个00后女孩正俯身为顾客精心描绘指甲，窗明几净的新环境见证着她美妆事业的又一次跃升。

潇潇与同伴一起创办的“简禾工作室”刚刚完成搬迁，成为集美甲、美甲、专业妆容设计为一体的综合美学空间。这不仅是物理空间的扩展，更是潇潇作为年轻创业者，以热爱为底色、将天赋与勤勉细细打磨成事业的生动缩影。

天赋热爱跨界系统学习

潇潇是雁荡人，出生于2000年，她对美的追求始于童年对镜自画的懵懂。“女孩子天生爱美，我小时候就很喜欢捣鼓化妆品，自己给自己化妆。”潇潇说，小小年纪的她学着妈妈给自己画眉毛、涂眼影。她笑称自己为“天赋型”选手，自己画的眉毛甚至在美妆店被柜员拉住称赞“眉毛画得真好”。成年以后，潇潇也会照着网络上的美妆教程，将美甲、美甲、美妆全套上身。

潇潇就读于浙江海洋大学工商管理专业，开放多元的校园氛围为她探索美妆世界打开了更广阔的视窗，微博等社交平台的美妆博主分享成了她的移动课堂，女生寝室则变成接地气的练妆场，室友欣然充当她练手的“模特”。遇到需要化妆的场合都找潇潇帮忙化妆。当帮同学描摹出的眉眼焕然一新，收获真诚赞美时，一颗种子在潇潇心中悄然萌发，这份令人愉悦的技能，也许可以成为安身立命的事业。

“自己给自己化妆，与给人化妆完全不一样。”潇潇说，因为对自身五官较为了解，她在自己妆容上信手拈来，但是要将美妆作为事业，为别人做好妆容服务，需要更加专业的指导。因此，大学毕业后潇潇报名了毛戈平线上美妆课程，花了3个月时间打开了专业大门。“我们要学习针对不同的脸型、肤色进行化妆，这需要掌握色彩理论、骨骼结构等专业知识点。”潇潇说，让她印象最深刻的是课程要求学员们画美人图，通过平面的画像将立体的面部妆容呈现出来。

一系列的美妆课程成为潇潇系统学习的起点，随着美妆市场逐渐火热，潇潇敏锐察觉到单一服务难以满足多元需求后，又主动投入美甲与美甲的技能学习，将日常爱好一步步变成了创业项目。

在实战中打磨专业和温情

回到乐清，潇潇和与她志同道合的同行

组建了团队，奔波于需要化妆服务的各个场景。如果说专业学习赋予潇潇底气，那么真实的服务场景则给她带来考验和挑战。

第一次的外出化妆经历对潇潇来说依旧记忆犹新。“当时临近儿童节，学校组织表演活动，我们接了翁垟一小儿童舞台妆的订单。”潇潇说，她和团队共10人一起来到现场，要在4个小时内完成100多个孩子的化妆任务，时间紧、任务重，相当于流水线似的批量化妆，潇潇坦言当时的自己十分慌张，所幸最后的效果很成功。

另一次经历对潇潇来说则关乎人生重要时刻的托付。那天凌晨3时，潇潇已提着化妆箱来到位于柳市镇象阳社区的新娘家中，她要负责新娘一天的妆容。“这是她人生重要时刻，我作为化妆师，希望把新娘最美好的样子展现出来，所以还是有点压力的。”潇潇说。这一天，她从凌晨3时跟妆到18时，对新人的装扮每一笔勾勒与整理都带着满满祝福。当新娘带着精致的妆容走向幸福殿堂，事后收到的那份甜蜜喜糖，都是对潇潇专业价值的肯定。

这些经历对潇潇而言，远非工作流水账，美妆服务不仅是技术呈现，更是情感传递与重要时刻的见证。

用极致细节换来真诚联结

搬迁升级后的简禾工作室，不仅空间更敞亮，服务理念也在潇潇手中升级，她认为专业之上，真诚与耐心是联结顾客的不二法门。这份用心也让潇潇在工作中结识了朋友。

宁宁是在韩国留学的乐清女生，对美甲细节有着极致的追求——双手甲型必须毫厘不差的对称，调配的甲色需与样图百分百吻合。面对如此高要求，初次见面的潇潇没有半分不耐，甘愿投入整整6个小时细细打磨，直到完全让对方满意。

“因为我和她一样，是对细节追求完美的人，我也愿意花时间去磨。”潇潇说，这场耗时费心的初识，意外成了她和宁宁友谊的起点。从此，宁宁每三个月就会从韩国飞回乐清一次，来到潇潇美甲成为她归国行程单上雷打不动的一项，她们重新开始互相分享各自的生活日常，在一次次跨国的相约中升华友情。

在潇潇看来，这些超越交易的情谊，正是工作室最宝贵的财富。“搬迁升级是硬件迭代，希望我们的用心能换来顾客的满意。”潇潇说，目前工作室的客户一部分是老客户，另一部分是老带新介绍，随着工作室新址落成，她也会在管理和推广上下些功夫。

潇潇的创业轨迹印证着00后一代的鲜明特质，她们不惮于将炽热的兴趣锻造成年身立命的专业，更擅长以真诚细腻的服务构筑充满温度的人际联结。潇潇在这方崭新的美学天地里，每一次为顾客精心描绘眉眼或修饰指尖，都是她将热爱融入实践的小小里程碑。

持续转发视频就能得百万报酬？

银行工作人员识破骗局助老人避损

本报讯（乐清市融媒体中心记者 程遥 通讯员 孔丽娟）近日，一名七旬老奶奶走进温州乐清虹桥支行，询问其账户余额变动情况，言语间透露出将有“大额资金”入账的期待。可当工作人员查询她的银行账户时，发现并没有大额资金汇入。

“对方说会有百万汇入，怎么会没收到呢？”老奶奶这句话，引起了工作人员的警惕。经沟通得知，老人受一名陌生网友诱导，认为只要在快手、抖音等平台持续转发含AI生成虚拟人物的视频、积累流量，就能获得百万报酬。此前她已转发此类视频超300条，内容均为AI虚拟形象解读时政与法律知识，且均为转发他人素材。

工作人员仔细核查后向老奶奶揭示了残

酷现实：那些视频中侃侃而谈的“主播”并非真实人物，全是AI技术生成的虚拟形象。种种迹象表明，这极有可能是一场精心设计的骗局。然而，老奶奶对“百万入账”的承诺深信不疑，面对银行工作人员的反复警示，她依然固执地沉浸在这场虚幻的财富梦里。

为避免老奶奶的财产损失，支行立即联系虹桥派出所。民警到场查验老奶奶手机后，确认其面临网络诈骗风险，随后将老奶奶带离网点进一步劝导，最终成功助老人避损。



扫一扫
进反诈专区
看更多内容